www.oblgazeta.ru Суббота, 20 сентября 2014 г.

Как слезть с сырной диеты?

Предприниматели предлагают построить на Среднем Урале сырзавод

Ирина ОШУРКОВА

В последнее время сразу две компании высказали желание организовать в Свердловской области производство сыров. И это при том, что для импортозамещения сыр — один из самых «неудобных» продуктов. Дело даже не в том, что сыроварением на Среднем Урале серьёзно никто никогла не занимался. Сырьём — молоком — мы обеспечиваем себя не полно-

До недавних пор 50 процентов сыров, которые мы видели на наших прилавках, были привезены из Европы и Австралии (в 2013 году Россия потребила 874 тысячи тонн сыра, из которых 438 тысяч — импортированные; самые крупные поставки шли с Украины, из Германии. Голландии и Литвы). То есть после введения эмбарго остались только российские и белорусские производители, которые способны обеспечить лишь полрынка. Сегодня к нам могут завозить сыры Новая Зеландия, страны Латинской Америки, Турция. Египет и арабские страны. Проблема в том, что в них сыроделие тоже не сильно развито. Выделяется на этом фоне, пожалуй, только Арген-

— Аргентина буквально через несколько дней после введения санкций подняла цены на 30 процентов, Белоруссия — на 10, — рассказывает Александр Шадрин, генеральный директор торгового дома «Сыробогатов». — Получается, что мы становимся заложниками ситу-



В Свердловской области восемь предприятий, которые производят сыры (молочные заводы в Серове, Ирбите, Алапаевске, Красноуфимске, Новоуральске, а также ИП Жуков Ю.А., ООО «УГМК-Агро» и 000 «Стандарт»). Самый крупный производитель — Ирбитский молзавод. Он же единственный, который выпускает именно твёрдые сыры — муромский, российский. Все вместе эти предприятия за восемь месяцев 2014 года произвели 297 тонн сыра, а в 2013 году за этот же период — 235 тонн. То есть и без эмбарго объёмы постепенно наращиваются. Олнако лаже специалисты минагропрома не смогли нам помочь в подсчётах, какую часть от потребности свердловчан в сыре перекрывают уже имеющиеся мощности.

ации: с одной стороны, вынуждены покупать сыр по более высоким ценам, чтобы выполнять обязательства по поставкам в сети, с другой — должны руководствоваться указом президента по сдерживанию цен. А долго сдерживать цены за счёт своей рентабельности мы не можем, соответственно, вынуждены транслировать это повышение нашим клиентам: мы уже разослали информационные письма о том, что с 23 сентября поднимаем цены на сыры на семь процентов.

При этом неделю назад Александр Шадрин заверил главу региона Евгения Куйвашева, что готов строить на Среднем Урале сырзавод: «Проект сложный, и без госу-



дарственной поддержки его не осуществить. Но это позволит нам не так сильно зависеть от ввозимой продук-

В то же время другой представитель торговой сферы — коммерческий директор компании «Элементтрейд» (торговая сеть «Монетка») Константин Шаповалов — предложил свой вариант, как можно не поднимать цены на сыр и не создавать дефицита на полках. Нужно непосредственно напрямую заключать договоры с поставщиками, чтобы убрать из цепочки лишние звенья посредников, дистрибьюто-

— В августе наши сотрудники съездили в командиров-

ров, перекупщиков.

ку в Беларусь и заключили четыре договора с компаниями. каждая из которых производит от 400 до 800 тонн сыра в месяц. В 20-х числах сентября ожидаем первую поставку. Себестоимость сыра будет примерно 240 рублей, то есть в магазине сможем держать всю сырную полку в диапазоне до 300 рублей. Сейчас, если смотреть мониторинг, большая часть сыров уже превысила этот порог, есть ценники «350», «400»... Кроме того, за последний месяц мы заключили договоры с производителями из Боснии, Сербии, Македонии, стран Латинской Америки, на очереди — Марокко. Думаю, всё получится, — оптимистично настроен Константин Шаповалов

В конце августа было высказано ещё одно предложение относительно организации на Среднем Урале сырного производства. Его озвучил губернатору гендиректор УГМК Андрей Козицын. Что же планируется? Вопервых, на Верхнепышминском молочном заводе (входит в состав УГМК-Агро) из молока, которое поставляет агрофирма «Патруши» (тоже предприятие УГМК-Агро), делают адыгейский сыр. Так вот, его производство хотят увеличить. Во-вторых, на том же молзаводе установить итальянскую линию по изготовлению моцареллы. Сразу оговорюсь, никаких более или менее точных данных о сроках или объё-

мах пока нет. Маркетинговые исследования ещё только предстоит провести, чтобы выяснить, какую часть рынка сможет закрыть эта линия. Однако, как «ОГ» пояснили в пресс-службе компании, беспокойства по поводу того, что может не хватить сырья, они не испытывают: действительно. «Патруши» — один из сильнейших производителей молока на Среднем Урале. Остаётся добавить, что идея эта не нова: переговоры с поставщиками соответствующего оборудования несколько лет назад уже велись. Теперь же они возобновлены, и предполагается, что результат будет

По нашим подсчётам, за август восемь предприятий Среднего Урала произвели 36 580 килограммов сыра. Если разделить это количество на всех жителей области, то каждому досталось...

по 8 граммов

Правительство России сохранит социальную направленность бюджета

Примерно 57 процентов средств федерального и региональных бюджетов будет направлено в ближайшие годы на оказание социально значимых услуг в сфере образования, здравоохранения, культуры. Об этом шла речь на заседании правительства России, посвящённом проекту бюджета на 2015 год.

В частности, на выплаты пенсий, различных пособий, субсидий и компенсаций только из средств федерального бюджета в ближайшие три года будет направлено 2,5 трлн

Говоря о развитии экономики, председатель правительства Дмитрий Медведев подчеркнул: «Начиная со следующего года мы ожидаем некоторое ускорение — рост до 1,2 процента, а в 2016 году — более благоприятное ожидание, рост до 2,3 процента, в 2017 году — на уровне 3 процентов». По его словам, в текущем году рост ВВП составит 0,5 процента.

Правительство было вынуждено заложить в и без того достаточно напряжённый бюлжет дополнительные средства на поддержку отечественных предприятий, особенно в отраслях, которые сильнее всего пострадали от санкций.

Алла БАРАНОВА

Свердловская область и корейская провинция Кёнгидо договорились о сотрудничестве

Соответствующие документы будут подписаны в следующем году.

Как сообщает департамент информполитики губернатора, сотрудничество предполагается в сфере электроники, металлообработки, энергетики и транспортного машиностроения, а также в производстве медицинских товаров.

«В условиях действия санкций актуальной становится пищевая сфера: от прямых поставок некоторых групп товаров до организации глубокой переработки продуктов», — добавил Андрей Соболев, региональный министр международных и внешнеэкономических связей.

Регулярный обмен бизнес-миссиями, по мнению сторон, позволит активизировать работу над инфраструктурой сотрудничества. Например, рассмотреть возможность организации прямых авиарейсов.

Кстати. Кёнгидо — самая густонасёленная провинция Южной Кореи. Здесь располагаются более 60 университетов и 2 800 частных НИИ, а также ведущие мировые предприятия: Samsung Electronics, LG Electronics, Hyundai Kia Motors и LG Display

Ирина ОШУРКОВА

«Ясень» обнаружил десятую часть лесных возгораний

Лариса ХАЙДАРШИНА

С апреля по сентябрь свердловские леса горели 559 раз, площадь пожаров - почти четыре тысячи гектаров. Чаще всего загорались угодья в Сысертском и Билимбаевском лесничествах, реже - в Туринском, Синячихинском и Свердловском Министерства обороны РФ. В этом году специалисты по тушению лесных пожаров впервые пользовались системой видеонаблюдения «Ясень» - с её помощью обнаружили десятую часть всех возгораний.

Надо сказать, пожароопасный сезон в этом году закончился, не успев начаться. «С поголой повезло!» — смеются сотрудники Уральской базы авиационной охраны лесов. Разве что в июне пожаров было больше, чем в прошлом году. Но уже в июле в Екатеринбурге и области установилась спокойная, в меру холодная и дождливая, в

7 ЗАВТРА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поздравил работников и ветеранов лесной отрасли с профессиональным праздником.

Он отметил, что лес — это не только «зелёные легкие», но и серьёзный сырьевой ресурс. Только за первое полугодие 2014 года от использования лесов в бюджеты всех уровней поступило около 400 миллионов рублей. За это время объём отгруженных товаров предприятий лесоперерабатывающей промышленности превысил восемь миллиардов рублей.

«В то же время в Свердповской области проводится серьёзная работа по сохранению, восстановлению и приумножению лесных угодий. Ежегодно руками лесоводов восстанавливается более 24 тысяч гектаров леса», — подчеркнул Евгений Куйвашев.

некоторых территориях с заморозками по утрам осенняя погола 🖰 . Число возгораний вначале снизилось, а потом они и вовсе прекратились, но диспетчеры прододжают блить.

Программа видеонаблюдения хороша тем, что точно указывает координаты возгорания на карте, — объясняет оператор «Ясеня», установленного на авиабазе. Антон Макаров. — Когда об огне узнают из сообщений жителей, пожарные едут тушить его почти наугад — никто ведь не скажет точно. в каком именно квадрате горит. А программа видеонаблюдения соотносит очаг пожара с картой. И пожарные, ориентируясь на полъезлные пути, на лороги в области очага, сразу же решают вопрос с тем, как туда добраться. Выигрывают время и этим спасают лес.

0 том, что в восточной и центральной частях Свердловской области на вышках сотовой связи установлены 52 камеры видеофиксации, «ОГ»



Начальник региональной диспетчерской службы Уральской базы авиаохраны лесов Илья Сегерин объясняет, что благодаря видеонаблюдению источник пожара выявляется мгновенно

писала ещё в апреле (смотрите сайт oblgazeta.ru). Камеры вращаются, дальность их съёмки — даже не десятки, а сотни километров. На стенле в лиспетчерской авиабазы выведены картинки в режиме реального времени. Вот на одной из них, установленной неподалёку от Берёзовского, появляется лымок. Система на залымление реагирует автоматически, задымлённое место приближается, и на экране операто-

ра мы видим деревенскую улицу: дома, сараи и изгороди. Вот открылась дверь, и из дома вышла женщина в платке и с сумкой... Столб лыма точно илёт из огорода — не иначе, здесь жгут мусор после уборки картошки. Отбой, ложная тревога! Высылать пожарную бригаду сюда не стоит. В общем-то пожаров в свердловских лесах не наблюдалось уже с восьмого августа, и неожиданностей здесь уже почти не ждут.

В тех местах, которые не охвачены видеосъёмкой, продолжают летать самолёты и вертолёты пожарной авиации. В этом году в Свердловской области с воздуха обнаружили 98 пожаров. их площадь — около 285 гектаров. При помощи авиации потушили 21 возгорание на площади 796,8 гектара. Налёт Ан-2, Ми-8, «ТВИН» и М-12 составил за сезон почти 479 часов. Сотрудники авиабазы совершили 889 прыжков с парашютом и 864 спуска.

Почва сырая после обильных дождей, да и солнца нет, поясняет начальник региональной диспетчерской службы Илья Сегерин. — Но пост у стенда с видео никто не оставляет, мы продолжаем дежурить у экранов. А вот после того, как выпадет снег и лесозаготовшики начнут жечь ветки и сучья, нужно быть особо

В преддверии очередного призыва на военную службу

ВОЕННЫЕ ПРОКУРОРЫ ВОЗОБНОВЛЯЮТ РАБОТУ КОНСУЛЬТАЦИОННЫХ ПУНКТОВ И ТЕЛЕФОНОВ «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»

которые работают во всех военных прокуратурах гарнизонов, расположенных на территории республик, административных центров краев и областей Урала. Поволжья и Сибири.

Военнослужащие, призывники, их родственники и другие граждане могут обратиться за консультацией по вопросам законодательства, связан ного с прохождением военной службы, как путем личного обращения, так и по телефону, подать жалобу на неправомерные действия должностных лиц органов военного управления. Военные прокуроры готовы оперативно отреагировать на все сообщения о нарушениях прав молодых людей.

За консультацией по вопросам призыва на военную службу в городе Екатеринбурге можно обратиться: военная прокуратура Екатеринбургского гарнизона — тел.: 8 (343) 323-83-34 (г. Екатеринбург, ул. Пехотинцев 3), а также в военный комиссариат Свердловской области тел.: 8 (343) 371-32-88 (г. Екатеринбург, пр. Ленина 6б).

Военный прокурор Екатеринбургского гарнизона полковник юстиции Ю.А. ЛАНДАК

В связи с проведением оценки воздействия на окружающую среду,

ГБУ СО «Природный парк «Река Чусовая» уведомляет о проведении общественных слушаний о внесе-

нии изменений в Положение об ООПТ областного значения «Природный парк «Река Чусовая» в части изменения границ, внесения изменений в зонирование и режим природопользования парка. С проектом можно ознакомиться в ГБУ СО «Природный парк «Река Чусовая» (г. Нижний Тагил, ул. К. Маркса, 99, тел.: (3435) 423272). Слушания состоятся 6 октября 2014 года, в 14.00, по адресу: г. Нижний Тагил, ул. К. Маркса, 99.



ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте <u>www.pravo.gov66.ru</u> опубликованы

Указ Губернатора Свердловской области

 от 12.09.2014 № 439-УГ «О внесении изменений в приложение № 2 к Указу Губернатора Свердловской области от 07.09.2011 № 811-УГ «Об определении видов разрешённой охоты и параметров осуществления охоты в охотничьих угодьях на территории Свердловской области, за исключением особо охраняемых природных территорий федерально-

Постановления Правительства Свердловской области

• от 10.09.2014 № 778-ПП «Об утверждении Перечня расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии из областного бюджета»:

• от 12.09.2014 № 789-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 25.08.2014 № 726-ПП «Об утверждении Порядка оказания адресной финансовой помощи проживающим в жилых помещениях граждан Российской Федерации на территории Свердловской области гражданам Украины, признанным беженцами или получившим временное убежище на территории Российской Федерации, и совместно проживающим с ними членам их семей,

от 17.09.2014 № 791-ПП «О внесении изменений в Порядок признания безнадежной к взысканию и списания задолженности по неналоговым доходам, подлежащим зачислению в областной бюджет, утвержденный постановлением Правительства Свердловской области от 21.02.2012 Nº 146-ПП»;

• от 17.09.2014 № 793-ПП «О внесении изменений в постановление

Правительства Свердловской области от 30.12.2011 № 1855-ПП «Об

утверждении Положения о порядке определения размера арендной

платы, порядке, условиях и сроках внесения арендной платы и ставок арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности Свердловской области, и земельные участки, право государственной собственности на которые не разграничено, расположенные на территории Свердловской области»:

• от 17.09.2014 № 794-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 21.08.2013 № 1017-ПП «О реализации Закона Свердловской области от 27 февраля 2013 года № 10-03 «О формировании списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в соответствии с федеральным законом о содействии развитию жилищного строительства, и о порядке включения указанных граждан в эти списки»;

• от 17.09.2014 № 795-ПП «О признании утратившим силу постановления Правительства Свердловской области от 06.07.2005 № 539-ПП «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного

специального назначения, расположенных на территории Свердловской области»:

• от 17.09.2014 № 800-ПП «О внесении изменения в Положение о Департаменте лесного хозяйства Свердловской области, утвержденное постановлением Правительства Свердловской области от 28.12.2010 № 1905-ПП»:

• от 17.09.2014 № 802-ПП «Об утверждении расчетного количества работников, осуществляющих первичный воинский учет в органах местного самоуправления муниципальных образований в Свердловской области, на территориях которых отсутствуют военные комиссариаты, на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.

Адрес: 620031. г. Екатеринбург. пл. Октябрьская. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ

Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966 Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индексы):

• основной выпуск (09856) в редакции полная версия (03802)

 полная версия на 12 месяцев (73813) • полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

Приёмная – 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67

Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия - 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) —

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма

и не пересылать их в инстанции

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.